



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 农业农村部部署南方稻区 “双抢”农机化生产工作

南方水稻产区将于7月中旬进入早稻集中收获期，部分地区早稻适收期较往年推迟3—7天，前后茬农时衔接更加紧张，对“双抢”机械化生产组织保障提出了更高要求。近日，农业农村部印发通知，要求各地以早稻机收、产地烘干、晚稻机械育插秧为重点环节，务实高效组织作业供需对接，减损宣传培训，机具调剂调配，协同打通农机转运作业堵点卡点，做好零配件和燃油供应保障，应急情况处置等工作，加快机收机种速度，提高机械化作业质量水平，进一步降低稻谷产后损失，努力实现颗粒归仓。

保障作业机具。做实做细“双抢”机械化生产服务供需对接，提前落实谁来收、何时收，确保做到成熟一块、收获一块。及时打通影响农机手返乡机收、农机跨区转移、农机下田作业、农机及配件调运等的堵点卡点，开设农机绿色通道，实行优先查验、优先放行。组织水稻种植县（市、区）开通并公布水稻机收保障热线电话，方便机手和农民反映相关情况，及时解决困难问题。

做好应急准备。密切关注“双抢”期间气象变化，及时研判会商灾害天气对机收进展的影响。制定农机抢收抢烘抢种应急工作方案，做好农田严重积水、作物大面积倒伏、机具供给局部紧张、烘干晾晒困难、疫情影响作业下田等紧急情况应对准备，依托农机作业服务组织提前

组建应急抢收抢种作业队，组织烘干服务主体开展应急抢烘支援，全力以赴做好疫情封控区水稻机收、烘干和机种，确保早稻应收尽收、安全入仓，晚稻播在丰产期。

推进机收减损。抓好早稻机收减损巩固挖潜，进一步提高水稻机收作业质量，能多挽回一斤是一斤，努力实现颗粒归仓。组织开展水稻机收减损大宣传、大培训、大比武活动，努力做到宣传活动对各类农业生产经营主体和服务主体全覆盖、培训和技能指导对所有持证机手全覆盖、大比武活动对所有水稻主产县（市、区）全覆盖，确保机具和机手以最佳状态投入作业。组织各主产县做好早稻机收损失田间监测调

查，推动水稻机收作业质量进一步提高。

推广绿色高效技术。因地制宜举办晚稻机械化育插秧现场演示观摩活动，组织技术骨干深入水稻机种薄弱乡镇开展技术指导，通过分片包户、跟踪服务等方式，促进重点区域和农户应用有序抛秧、钵体毯状苗机插、钵苗摆栽等绿色高效移栽技术模式。将农机合作社、农机作业服务公司等农机作业社会化服务组织作为水稻机械化育秧、供秧、插秧的主体力量，突出“为机育秧”“育插衔接”，支持开展一站式作业服务，推进水稻生产全程机械化，助力粮食增产增效。

据农业农村部

### 市县传真

#### 广元市苍溪县供销社 加强驻村帮扶 助力乡村振兴

□韩东 陈钱梅 本报记者 蒋永飞 文/图



近日，苍溪县供销社组织干部深入结对帮扶村龙山镇灵凤村，开展系列帮扶活动，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

驻村工作队会同村“两委”召开了党员大会，组织全体党员学习了习近平总书记来川视察重要讲话精神和四川省第十二次党代会精神，村支部书记任勇全讲了专题党课，驻村工作队第一书记黄广带领全体党员重温入党誓词，慰问了5名贫困党员，为他们送去了党组织的关怀与问候。组

#### 培育市场经营主体 带动群众增收致富

乐山峨边彝族自治县供销社扎实开展帮扶工作



### 抢时节 采收忙

近日，椒农在四川省巴中市通江县涪阳镇石龙寺村青花椒产业园里采收青花椒。

通江县是青花椒种植大县，仲夏是青花椒采收的关键时节，该县椒农冒着高温奋战在产业园里，加紧青花椒采收，确保稳生产增效益。

通讯员 程晓 摄

### 他山之石

#### 福建建宁县供销社 福农驿站 普惠助农

“现在在农村生活越来越方便了，家门口的店里就能领社保、交电费、收寄快递，非常方便。”福建建宁县溪口镇枫头村62岁村民林民生拿着刚取出的现金，在商店里选购生活用品。

从外面看，这只是个小商铺，里面却有“大名堂”。最早这里只是一个小卖部，后来成为建宁县供销社系统综合改革以来诞生的第一个新型村级供销社，功能定位为供销惠农服务中心、日用消费品供应、特色农产品线上线下购销。

6月16日，经过建宁农信联社、供销社、行政服务中心、人社局、烟草、新华书店、七彩祥云物流企业等8家单位联合打造，这里再次升级，变身“建宁五子·福农驿站”。

领取社保、缴纳医保、农资供应、打印临时身份证……建宁农信联社牵头成立“建宁五子·福农驿站”，按照“党政所需、农村所缺、农民所盼、农信所能”服务理念，深化“党建+金融助理+多社融合”服务模式，把服务搬到村民家门口，为村民搭建集金融、电商、物流、民生、

政务“五位一体”综合服务的普惠金融服务平台。

“首个‘福农驿站’设立在枫头村，也是综合多方考察，整合资源，借助原有平台，力争发挥最大的效能。”建宁联社主任黄盛安介绍，商铺人流量大，营业时间长，服务范围辐射更广。

“福农驿站”按照“1+N”型分类，全面升级金融服务区、电商服务区、物流服务区、便民服务区、政务服务区五大服务功能，将服务嵌入人、供、销各个环节。

进入驿站，宽敞明亮的空间里，几台崭新的自助机引人注目，商铺老板杨金龙正在指导村民杨大爷通过小额支付便民点多媒体自助终端领取社保，只见杨大爷插入社保卡，点击领取金额，输入密码，不到一分钟，杨金龙的手机就收到一条到账短信，杨大爷也从他手中接过300元现金。

杨金龙不仅是商铺老板，也是建宁农信联社聘请的驿站引导员，帮助引导村民使用自助终端机。杨金龙把现金给村民，信用社则实时把金额转到他的账户，村民取钱方便，杨金龙获得转账补贴，实现双赢。

“福农驿站”建设，还为村里带来了建宁县七彩祥云物流企业和中国邮政快递。他们表示，“哪怕每天只有一个快递，也会送到驿站，让村民及时在家门口拿快递，且不收取任何费用。”

“过去村里快递不能直达，想收取快递就要去镇上，我老人家不会骑车，就算想寄点应季的特产给在外的子女，也只能想想而已。”村民李金凤说，“这几天，听说村里就可以寄快递了，我赶紧采了点家里的杨梅，准备点特产，给孩子们寄过去。”

驿站在还摆放着三明e政务服务终端，共入驻人社部门、公安等17家单位机构，可以提供185项服务。“村里很多是老人家，一年难得去一趟县城，为了办事去一趟，还可能找不到在哪里办事。”杨金龙说，现在，自助机器搬到村里，他们不懂怎么操作，我就帮他们讲解，或者代办，看到村民办事方便，自己也开心。

村民还能通过福农e购电商平台，了解到全省各地的优质农产品，可以线上下单，实现灵活购物，进一

步为村民打开视野，普及网购的概念。

“福农驿站”的建设，还为村里带来了建宁县七彩祥云物流企业和中国邮政快递。他们表示，“哪怕每天只有一个快递，也会送到驿站，让村民及时在家门口拿快递，且不收取任何费用。”

“过去村里快递不能直达，想收取快递就要去镇上，我老人家不会骑车，就算想寄点应季的特产给在外的子女，也只能想想而已。”村民李金凤说，“这几天，听说村里就可以寄快递了，我赶紧采了点家里的杨梅，准备点特产，给孩子们寄过去。”

驿站在还摆放着三明e政务服务终端，共入驻人社部门、公安等17家单位机构，可以提供185项服务。“村里很多是老人家，一年难得去一趟县城，为了办事去一趟，还可能找不到在哪里办事。”杨金龙说，现在，自助机器搬到村里，他们不懂怎么操作，我就帮他们讲解，或者代办，看到村民办事方便，自己也开心。

据中华合作时报

#### 关于推荐命名遂宁海龙凯歌供销社为 “全省供销合作社传统教育基地”的公示

为认真贯彻习近平总书记关于供销合作社工作的重要指示批示精神和中发〔2015〕11号文件及川委发〔2016〕22号文件要求，传承红色基因，赓续红色血脉，弘扬优良传统，推进文化建设，省社开展了“全省供销合作社传统教育基地”推荐命名工作，经安居区社申报，遂宁市社初评及上报推荐，省社组成评审组考察认定遂宁市安居区海龙凯歌供销社符合“全省供销合作社传统教育基地”拟命名条件，现予以推荐命名公示。

干部群众如对入选单位有不同意见，请于5个工作日内(7月8日—14日)以电话、信函、来访等方式向省供销社社务指导处反映，反映情况要实事求是，客观公正，为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人署报真实姓名。

联系电话：028-86628069(省供销社社务指导处)

四川省供销合作社联合社

2022年7月8日